

新时代新征程新伟业·全国两会精神看落实

开栏的话:

“强国建设、民族复兴的接力棒，历史地落在我这一代人身上。我们要按照党的二十大的战略部署，坚持统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局，加快推进中国式现代化建设，团结奋斗，开拓创新，在新征程上作出无负时代、无负历史、无负人民的业绩，为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献！”

2023年全国两会胜利闭幕，习近平总书记铿锵的话语，激励全党全国各族人民在新征程上踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

春潮澎湃启新程，扬帆奋进正当时。从城市到乡村，从工厂到田间，各行各业的人们以拼的姿态、闯的劲头，奏响新征程“春之曲”。

3月15日起，新华社开设“新时代新征程新伟业·全国两会精神看落实”专栏，报道各地区各部门学习贯彻落实全国两会精神的火热实践，生动展现全党全国各族人民坚定不移跟党走，以高质量发展推进中国式现代化的坚定信心和工作实绩。

以人民幸福安康为最终目的

——贯彻落实全国两会精神综述之一

“人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。”3月5日，习近平总书记参加他所在的十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调，基层治理和民生保障事关人民群众切身利益，是促进共同富裕、打造高品质生活的基础性工程，各级党委和政府必须牢牢记在心上、时时抓在手上，确保取得扎扎实实的成效。

悠悠万事，民生为大。

2023年全国两会闭幕后，习近平总书记的深深关切，化作各地真抓实干持续保障和改善民生的实际行动——落细一张张“民生清单”，兑现一条条“幸福账单”，只为人民的获得感、幸福感、安全感更加完善、更有保障、更可持续。

兜住兜牢兜好民生底线

习近平总书记在全国两会上强调，“要紧紧抓住人民群众急难愁盼问题”“为人民群众提供家门口的优质服务和精细管理”。

“我们街道党员干部责无旁贷。”全国人大代表、贵州省贵阳市南明区河滨街道党工委副书记袁姝从北京回来后，就开始了走街入户、上门摸排的工作。

对辖区内困难人群及低收入人群开展清单式排查和台账管理，对低保边缘户进行动态监测……“要贯彻落实总书记的指示精神，首先要做到心中有‘数’、心里有‘底’，才能切实做到弱有所扶、难有所帮、困有所助。”袁姝说。

“以前想去遛个弯，都得家人陪着。现在政府对市政道路和公共卫生间坡道都进行了无障碍改造，我们出门方便多了。”家住陕西省西安市灞桥区席王街道汽配社区的残疾人焦文发说。

一段时间以来，灞桥区提升了15条道路的无障碍设施，解决无障碍问题点位98个，修复和改造盲道28.5千米，以无障碍环境建设为残疾人出行、融入社会提供便利。

“政府工作报告提出保障残疾人合法权益，我们基层残疾人工作者对未来工作方向认识更清晰了。”灞桥区残联理事长朱明理表示，关爱残疾人不仅需要提升硬件设施，更要打造“软环境”。下一步，灞桥区将更好落实各类残疾人优惠政策，帮助残疾人解决实际困难，让他们生活有保障、有尊严、有价值。

全国人大代表、湖南省常德市鼎城区蔡家岗中学教师麻小娟刚从北京回到学校，就走进孩子们的宿舍。

学生中有不少是留守儿童，为了给孩子们家人般的陪伴，麻小娟不仅坚持每晚与孩子们睡前交流、讲故事，还广泛收集全校留守儿童信息，以详细了解他们的生活、学习情况和心理需求。

作为全国第一批未成年人社会保护试点城市，常德市建立以社工专业服务为支撑，以个人—家庭—学校—社区—社会等各方面为着力点的“1+N”全方位精准服务体系，通过学业帮扶、兴趣拓展、心理辅导、法律援助等服务方式，促进留守儿童等特殊困难儿童健康全面发展。

截至2022年12月，佛山市医疗卫生系统已派出39家医院结对黔东南州45家



在浙江省嘉兴市南湖区桂苑社区的老年大学活动室内，老人们在老师的指导下学琴（2023年3月7日摄）。□新华社发

展。

“在全国两会上，保障儿童合法权益成为保障基本民生和发展社会事业的重要内容之一。”麻小娟表示，除了做好日常工作，她将和同事们一起对本地留守儿童的重点心理问题等进行调研，为进一步做好儿童权益保障工作提供支持。

着力提高群众生活品质

“今年全国两会上，习近平总书记强调要强化‘一老一幼’服务等工作，让我们对社区居家养老服务的发展充满信心。”河北承德市高新区滨河社区党总支书记于岚说。

最近68岁的社区居民张亚洲腰病复发，在家中通过“一键呼叫”向社区居家养老服务中心表达诉求，志愿者很快就将热腾腾的饭菜送上了门，一天三顿饭只需20元。

近年来，滨河社区不仅开办了长者食堂，还建起了社区诊所、中医理疗室、老年活动室等，让老年人享受到“15分钟居家养老服务圈”带来的便利。

“我们将充分依托政府购买服务、企业运营、社会参与等多方联动，用足用好优惠政策，将‘没有围墙的养老院’打造得更完善，为更多老年人提供低偿或公益养老服务。”于岚说。

“以前看病还得往外跑，现在名医就在家门口。”谈起贵州黔东南州台江县民族中医院的蜕变，当地老百姓竖起大拇指。

这个曾经只有4个临床科室、技术力量弱、业务规模小的医院，在广东佛山市中医院“组团式”帮扶下，不仅建起了近1万平方米的新院区，还开设了新科室，拓展了新业务，让更多群众受益。

目前，漳州市有108所城乡学校完成结对帮扶，全市累计有240多名“种子校长”“种

医院，结成3批共51对帮扶关系。

“政府工作报告提出要‘推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局’，这也是我们未来工作重点。”佛山市卫健局党组书记练凌东表示，将充分总结近年来东西部协作帮扶经验，让优质医疗资源惠及更多百姓。

连日来，辽宁沈阳市皇姑区黄河街道庐山社区会议室内，关于老旧小区改造方案的讨论热火朝天。增设部分停车位，在走廊上安装连在墙体上的折叠椅……一项项“暖心”设计经讨论逐渐形成。

政府工作报告提出，加快推进老旧小区和危旧房改造。“皇姑区今年计划对89个小区、687栋楼体进行改造，占剩余老旧小区的30%。”皇姑区房产局局长张文宁说，要坚持改造意愿、改造需求、改造内容从群众中来，把老旧小区改造办成群众满意的“民心工程”。

凝聚共创美好生活的奋进力量

“基础教育，承担着非常光荣艰巨的历史任务。”今年全国两会上，习近平总书记强调，新时代教育工作者要努力把青少年培养成为中国特色社会主义的建设者和接班人。

“百年大计，教育为本。总书记为培养担当民族复兴大业的时代新人提供了根本遵循。”全国政协委员、福建漳州实验小学党委书记兰臻一回到家乡，就把组织开展新的送教送培工作提上日程。

近年来，兰臻坚持组织和参加“漳州市小学百校千师送教下乡”活动，通过深入乡村学校观摩示范课、做课改讲座，现场指导授课等方式，为乡村学校师生带去先进的教育理念和教学方法。“推进义务教育优质均衡发展和城乡一体化，是我们教育工作者的职责使命。”兰臻说。

目前，漳州市有108所城乡学校完成结对帮扶，全市累计有240多名“种子校长”“种

子名师”顺利完成孵化培训。

“漳州将进一步优化教育资源配置，通过组建联盟式教育集团、名校办校区等方式，有效拓展优质教育资源覆盖面，同时继续坚持以每年不低于教师总数20%的比例，分批次对县区教师进行通识培训，提高教师队伍素质，让更多学生实现‘学有优教’。”漳州市教育局局长卢炳全说。

就业是最大的民生。

近几天，重庆交通大学招聘会现场人头攒动，川渝多家企业对毕业生敞开怀抱。

招聘会办到校园，“数字就业大脑”精准画像、直播招聘“云端对接”……重庆持续开展春风行动暨就业援助月活动，已累计开展各类线上线下招聘活动近2000场，服务包括高校毕业生在内的各类就业群体。

全国政协委员、重庆市人力社保局局长黎勇表示，落实两会精神，重庆把促进青年特别是高校毕业生就业工作摆在更加突出的位置。重庆将着力落实落细各项就业优先政策，拓宽就业渠道、扩大就业容量，千方百计帮助高校毕业生就业。

机器穿梭田间除草，农民通过“扫码”高效管理农田……仲春时节，江苏镇江市镇江新区永兴农机机械化专业合作社农田尽显科技“硬核实力”。

今年全国两会上，习近平总书记强调，“推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求”。

带着总书记的嘱托回到田间地头，全国人大代表、永兴农机机械化专业合作社理事长魏巧对今后工作重点有了进一步思考：“我将和团队一道，积极推进农业生态产业化系统建设，集成推广种养循环、数字农业、物联网、无人机等，将现有模式在江苏适合发展的其他地域进行复制推广，以科技创新助力更多农产品品质提升。”

（新华社北京3月15日电）

坚定不移推动高质量发展

——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话

■人民日报评论员

高质量发展关系我国社会主义现代化建设全局。在十四届全国人大一次会议上，习近平主席着眼全党全国人民的中心任务，强调“在强国建设、民族复兴的新征程，我们要坚定不移推动高质量发展”。

新时代十年是我国经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革、转向高质量发展的十年。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央科学把握我国发展大势，提出并贯彻新发展理念，着力推进高质量发展，推动构建新发展格局，实施供给侧结构性改革，引领我国经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。十年来，我国经济实力实现历史性跃升，对世界经济增长的贡献在全球居于首位，战略性新兴产业发展壮大，发展的平衡性协调性持续提高，生态环境呈现明显改善和趋势性好转，共建“一带一路”走深走实，创新型国家建设取得重大进展。特别是历史性地解决了绝对贫困问题，如期全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。实践充分证明，推动高质量发展是遵循经济发展规律、保持经济持续健康发展的必然要求，是适应我国社会主要矛盾变化、解决发展不平衡不充分问题的必然要求，是有效防范化解各种重大风险挑战、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的必然要求。

习近平主席强调：“从现在起到本世纪中叶，全面建设社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴，是全党全国人民的中心任务。”党的二十大报告提出：“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”当前，我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略环境。必须深刻认识到，发展是党执政兴国的第一要务，没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。防范化解各类风险隐患，积极应对外部环境变化带来的冲击挑战，关键在于办好自己的事，提高发展质量，提高国际竞争力，增强国家综合实力和抵御风险能力。在强国建设、民族复兴的新征程，只有牢牢把握高质量发展这个首要任务，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，才能不断壮大我国经济实力、科技实力、综合国力。

高质量发展就是体现新发展理念的发展，实现高质量发展是中国式现代化的本质要求之一。坚定不移推动高质量发展，必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，必须更好统筹质的有效提升和量的合理增长，必须坚定不移深化改革开放、深入转变发展方式，必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点。加快实现高水平科技自立自强是推动高质量发展的必由之路，要深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，着力提升科技自主创新能力，不断开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势。加快构建新发展格局是推动高质量发展的战略基点，要把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性，不断增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力。农业强国是社会主义现代化强国的根基，推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求，要切实保障粮食和重要农产品稳定安全供给，把产业振兴作为乡村振兴的重中之重，提高农业质量效益和竞争力，加快建设宜居宜业和美乡村，以更加积极的作为确保全面推进乡村振兴落地见效。人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的，要始终把最广大人民根本利益放在心上，坚持增进民生福祉，把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来，把发展成果不断转化为生活品质，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

大道至简，实干为要。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，开局关乎全局，起步决定后程。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持以推动高质量发展为主题，增强国内大循环内生动力和可靠性，提升国际循环质量和水平，加快建设现代化经济体系，着力提高全要素生产率，着力提升产业链供应链韧性和安全水平，着力推进城乡融合和区域协调发展，真抓实干、求真务实，以高质量发展的新成效为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

（新华社北京3月15日电）

拍卖公告

三、拍卖资料获取

有意竞买者可在拍卖日前至本公司索取或在中拍平台浏览下载拍卖文件，了解拍卖标的详细状况。竞买人决定参加竞买的，视为全面接受拍卖文件以及拍卖标的物的一切已知和未知瑕疵。

四、竞买资格取得

有意竞买者应当于拍卖日前在中拍平台实名登记注册后，持有有效身份证件到本公司办理竞买登记手续并交纳竞买保证金后取得竞买资格，竞买不成者，竞买保证金全额无息原路退还。

五、联系方式

竞买咨询：陈先生
0719-5222010 13397295018
竞买登记：肖女士
0719-5211109 18772759208
联系地址：湖北省丹江口市人民路116号

湖北诚丰拍卖有限公司
2023年3月17日

湖南省衡阳市中级人民法院

公告

(2023)湘04执恢26号

关于申请执行人衡阳市西园综合批发市场与被执行人衡阳市西园房地产开发有限公司建设用地使用权转让合同纠纷执行一案，本院依据发生法律效力的(2023)湘04执恢26号执行裁定书，查封被执行人衡阳市西园房地产开发有限公司所有的位于衡阳市解放西路71号财富和园住宅楼2701-2711室共11套房产，查封期限为3年，自2017年8月2日至2020年8月1日止。根据申请执行人的申请，本院依据(2015)衡中法执字第522号执行裁定，继续查封了上述房产，查封期限为3年，自2020年8月2日至2023年8月1日止。现根据申请执行人的再次申请，本院继续查封被执行人衡阳市解放西路71号财富和园住宅楼2701-2711室共11套房产，查封期限为3年，自2023年3月15日至2026年3月14日止。在上述期限内未经本院同意，任何人不得对被查封的上述财产有转让、隐匿、变卖、抵押典当、赠送等处分行为，否则，本院将依法追究其法律责任。如被执行人未在本院指定期限内履行生效法律文书确定的义务，本院将对上述已查封的财产予以评估、拍卖。

特此公告。

2023年3月15日

湖南省衡阳市中级人民法院

公告

(2023)湘04执恢26号之一

本院在执行申请执行人衡阳市西园综合批发市场与被执行人衡阳市西园房地产开发有限公司建设用地使用权转让合同纠纷一案中，依据(2012)衡中法执字第522号执行裁定，于2017年8月2日查封了被执行人所有的位于衡阳市解放西路71号财富和园住宅楼2701-2711室共11套房产，查封期限为3年，自2017年8月2日至2020年8月1日止。根据申请执行人的申请，本院依据(2015)衡中法执字第522号执行裁定，继续查封了上述房产，查封期限为3年，自2020年8月2日至2023年8月1日止。现根据申请执行人的再次申请，本院继续查封被执行人衡阳市解放西路71号财富和园住宅楼2701-2711室共11套房产，查封期限为3年，自2023年3月15日至2026年3月14日止。在上述期限内未经本院同意，任何人不得对被查封的财产有转让、隐匿、变卖、抵押典当、赠送等处分行为，否则，本院将依法追究其法律责任。如被执行人未在本院指定期限内履行生效法律文书确定的义务，本院将对上述已查封的财产予以评估、拍卖。

特此公告。

2023年3月15日

清算公告

衡南县云集镇启航幼儿园于2023年3月13日决定解散，为保护该园债权人的合法权益，请该园债权人于本公告发布之日起45日内向本园清算组申报债权。

联系人：刘桂梅

联系电话：

18711473906

衡南县云集镇启航幼儿园

2023年3月13日

下列证件声明作废

1. 南华大学附属第二医院发给谢可馨的出生医学证明，编号为L430427366。

2. 衡阳市开发区华新医院发给吴静怡的出生医学证明，编号为E43005031。